

# Нацыянальная бібліятэка перадала кнігі ў падарунак беларускай дыяспары Турцыі

27.07.2022 10:19

Цырымонія перадачы кніг аб нашай краіне беларускай дыяспары ў Турэцкай Рэспубліцы і Стамбульскаму ўніверсітэту адбылася ў Нацыянальнай бібліятэцы Беларусі, [паведамляе](#) аддзел сувязяў з грамадскацю бібліятэкі.



У гонар свайго векавога юбілею Нацыянальная бібліятэка сімвалічна перадала 100 выданняў, сярод якіх дзіцячыя кнігі, падручнікі беларускай мовы і літаратуры для розных класаў адукацыйнай школы, руска-беларускія і беларуска-рускія слоўнікі, часопісы аб нашай краіне, паштоўкі з акварэлямі беларускіх мастакоў, зборнікі паэзіі беларускіх аўтараў, а таксама турыстычныя і краязнаўчыя альбомы пра Беларусь.

Ва ўрачыстай цырымоніі прынялі ўдзел Генеральны консул Рэспублікі Беларусь у Стамбуле Аляксей Швед, намеснік генеральнага дырэктара Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі Віктар Пшыбытка.

Прыемным сюрпрызам стала ўручэнне падарунка ад Стамбульскага ўніверсітэта. Фонды «алмаза ведаў» папоўнілі каштоўныя факсімільныя выданні «Muhibbi Divanı», «Swordsman, Historian, Mathematician, Artist, Calligrapher – Matrakci Nasuh and His Menazilname» эпохі Сулеймана I Пышнага – аднаго з найвялікшых султанаў, у перыяд праўлення якога Асманская імперыя перажыла неверагодны ўздым.

Рэктар Стамбульскага, найстарэйшага ў Турэцкай Рэспубліцы ўніверсітэта, прафесар Махмут Ак перадаў віншаванні галоўнай бібліятэцы краіны са стогадовым юбілеем, пажадаў росквіту і падзякаваў за супрацоўніцтва.

«Перадаючы кнігі аб Беларусі, Нацыянальная бібліятэка умацоўвае міжнародныя сувязі, аказвае падтрымку суайчыннікам, дапамагае распаўсюджаць інфармацыю аб краіне і спрыяе папулярнага нацыянальных традыцый і духоўных каштоўнасцяў», – адзначаецца ў паведамленні.

Фота – Нацыянальная бібліятэка

Навіны

Папулярнае

**08:42** Двух чалавек пры пажары выратавалі кватэры ў Мінску

**08:27** У Беларусі падаражэл некаторыя маркі цыгарэт

**21:11** Дарожную разметку нанясуць на чатырох участках дарог Мінска

**20:33** Валеібалісты зборна Беларусі занялі 4-е месца на турніры ў Санкт-Пецярбургу

**19:15** Памёр былы прэзідэнт Філіпін

[УСЕ НАВІНЫ](#)